
                PROCÈS VERBAL du CONSEIL D’ÉCOLE DU 12 NOVEMBRE 2019

Présents     :  
M Déclas, Directeur du RPI,
Mme Charavel, enseignante,
M. Deffontaines, Maire de Vic de Chassenay,
M. Lüdi, Maire de Millery,
Mme Sivry, adjointe au Maire de Vic de Chassenay,
Mme Castel, adjointe au Maire de Genay,
Mme Garraut, conseillère municipal de Genay, 
Mme Begey, DDEN,
Mme Lepee, élue de la commission enfance jeunesse de la communauté de communes des Terres d’Auxois,
Mme Berthelemot, parent d’élève élue de l’école de Vic de Chassenay,
Mme Varvoux, parent d’élève élue de l’école de Genay.

Excusés     :  
M. Garraut, Maire de Genay, M. Niermont, IEN.

ORDRE DU JOUR

 Les élections des parents délégués des écoles de Genay et Vic de Chassenay et la fusion des 
conseils d’école
 Le bilan de rentrée dans le RPI
 Périscolaire
 Règlement intérieur du RPI
 Plan particulier de mise en sûreté (P.P.M.S.) et sécurités
 Les relations parents/écoles
 La coopérative scolaire
 Projets, sorties, manifestions et activités liées à l’école
 Entretien, travaux, plan « écoles numériques innovantes et ruralités », « plan bibliothèque »
 Rythmes scolaires : renouvellement de la dérogation de type 3
 Questions diverses

M. Déclas ouvre la séance à 17 H 30. 
Secrétaire de séance : Mme Laurie CHARAVEL.

LES ÉLECTIONS DES PARENTS DÉLÉGUÉS DES ÉCOLES DE GENAY ET VIC DE CHASSENAY ET LA FUSION DES
CONSEILS D’ÉCOLE     :  

Faute de candidats, les élections de parents n’ont pas eu lieu. Un appel au volontariat a donc été
effectué suivi d’un tirage au sort parmi les personnes qui se sont déclarées volontaires. Ce dernier a
eu lieu publiquement, le lundi 14 octobre 2019, à 18h00, à l’école de Genay
Sont élues, par tirage au sort : 
→ Vic-de-Chassenay     :   BERTHELEMOT Élodie
→ Genay     :   VARVOUX Florence

Il est décidé à l’unanimité de la fusion des deux conseils d'école sous la présidence de M. Déclas.
Cette  décision  va  être  communiquée  à  l’Inspection  de  Semur-en-Auxois.  Les  conseils  d’école
continueront de se dérouler, une fois sur deux, dans chacune des deux communes. 



LE POINT SUR LA RENTRÉE DANS LE RPI :

 Les effectifs  
Les effectifs, à la date du conseil d’école sont les suivants : 
- Vic-de-Chassenay     :   12 élèves (3 GS,  7 CP, 2 CE1)
- Genay     :   17 élèves (7 CE2, 4 CM1, 6 CM2)
- Total RPI     :   29 élèves (-1 par rapport à l’année dernière)

 Les prévisions d’effectifs pour l’année scolaire 2020-2021  
Première estimation des futurs effectifs : 
- Genay     :   13 élèves (2 CE2, 7 CM1, 4 CM2).
- Vic     :   21 élèves (8 GS, 6 CP, 7 CE1).
- Total RPI     :   34 élèves.

 L’équipe pédagogique     :  
Pas de changement concernant les enseignants. 

À Genay     :   la classe est assurée par M. Florent DÉCLAS. Il exerce également la fonction de directeur
du RPI  et  bénéficie,  à  ce  titre,  d’une journée de décharge par  mois.  Celles-ci  seront  assurées,
comme l’année dernière, par Mme Amandine POILLOT. 
Un élève bénéficie de l’aide d’une AESH (Accompagnant d’un Élève en Situation de Handicap).
Cette fonction est assurée par Mme Lilya LAGADEC, présente 4 demi-journées par semaine à l’école.

À Vic     :   la classe est assurée par Mme Laurie CHARAVEL.

PÉRISCOLAIRE     :  

Cette compétence relève de la communauté de communes. 
Les  enfants  sont  pris  en  charge  le  matin  et  le  soir  par  Mme  Pauline  Peyrot. Le  midi,  elle  est
accompagnée par Mme Michelle Hill.
Au mois de septembre, 12 repas par jour en moyenne ont été servis. 

Mme LEPEE informe le conseil que la garderie du soir sera mise en sommeil à partir de janvier 2020.
L’effectif d’enfants inscrits n’est pas suffisant. Un courrier officiel de la communauté de communes
sera transmis aux familles.
Suite à cette information,  les  élus  cherchent une solution et demanderont un rendez-vous avec
Madame la Présidente de la Communauté de Communes des Terres d’Auxois.

LE RÈGLEMENT INTÉRIEUR     : 

Le règlement intérieur est  élaboré à partir  du règlement type départemental.  Cette année, une
nouvelle  version  du  règlement  est  présenté par  le  conseil  des  maîtres  aux  membres  du  conseil
d’école.
Après lecture et passage en revue des modifications apportées, le règlement intérieur est approuvé
à l’unanimité par le conseil d’école.  

LE PLAN PARTICULIER DE MISE EN SÛRETÉ (P.P.M.S)     :  

Chaque école a 2 PPMS : un PPMS ai (Attentat-Intrusion) et un PPMS rm (Risques Majeurs). 
Trois exercices sont obligatoires : deux liés à l’évacuation incendie et un lié au PPMS ai. 
Nous avons effectué le lundi 23 septembre un exercice incendie dans les deux écoles. Un exercice
de confinement (PPMS ai)  pour l’école de  Vic-de-Chassenay a eu lieu le  mardi 17 octobre.  Un
exercice de fuite (PPMS ai) a eu lieu le mardi 17 octobre à l’école de Genay. Ces exercices se sont
très bien déroulés. 
Le  dernier  exercice  (incendie)  sera  programmé  au  mois  de  juin  sans  que  les  élèves  ne  soient
prévenus.
Les PPMS ont été envoyés aux mairies respectives, à l’inspection et à la gendarmerie.



LES RELATIONS PARENTS/ÉCOLE     :  

Une réunion de début d’année a eu lieu les 16 et 17 septembre avec, à chaque fois, un temps en
commun pour le RPI et un temps de présentation de la classe concernée. 
Ces réunions ont été l’occasion de présenter  plusieurs dispositifs permettant de renforcer les liens
entre l’école et les parents :
* Cahier de liaison : outil d’échange principal.
*  Site  internet  du  RPI : outil  ressource  avec  toutes  les  informations  administratives  liées  au
regroupement + blog de vie pour le partage de photos et d’événements liés aux classes.
* Deux rendez-vous individuels avec l’enseignant durant l’année scolaire (un avant la fin de l’année
civile, le second avant la fin d’année scolaire).
* La quinzaine des parents (1er trimestre 2020):

-  Des  sessions de « classes  ouvertes »  seront  proposées  aux parents.  Ils  seront  invités  à venir
partager le quotidien de leurs enfants directement en classe.

- Des sessions de « partages »  durant lesquelles les parents volontaires pourront venir présenter
une passion, un travail, des origines, un voyage, une création, la lecture d’une histoire ...etc

Autre  point  présenté  en  réunion  de  rentrée :  les  livrets  scolaires  seront  désormais  totalement
numériques et accessibles via le portail « Educonnect » mis en place par le ministère de l’Education
Nationale.  Toutes  les  informations  nécessaires  seront  distribuées  pour  la  remise  du  premier  livret
(début 2020).

LA COOPÉRATIVE SCOLAIRE     :   

La coopérative scolaire compte à ce jour 4 028,68 €. 

Dépenses 
- Abonnements à l’école des loisirs pour les deux classes (117 € dont 38€ pour Vic, 79 € pour Genay)
- Ensemble de jeux pédagogiques pour l’école de Vic-de-Chassenay (365,3 €)
- Livres pour l’école de Vic-de-Chassenay (65,50 €)
- Ensemble de jeux pédagogiques pour l’école de Genay et abonnements monecole.fr (149,57 €)

A venir     :   
- Tansports dans le cadre du dispositif école & cinéma (473 €). 
- Spectacle de Noël (740 €).

Recettes
- Les subventions des communes sont maintenues et ont été versées (1 500 € au total). L’équipe
enseignante remercie les équipes municipales.
- Le remboursement des frais de transports pour la sortie aux « Récid’eau » de mai 2019 (210 €) a été
versé  par  le  SMBVA  (Syndicat  Mixte  du  Bassin  Versant  de  l’Armançon).  L’équipe  enseignante
remercie le SMBVA pour cette subvention.
- La vente de chocolats de Noël a une nouvelle fois eu lieu. Les commandes sont terminées. Un bilan
de cette action sera présenté lors du deuxième conseil d’école. 

Comme chaque année, un appel au don sera effectué par l’intermédiaire des cahiers de liaisons.



LES PROJETS, SORTIES ET MANIFESTATIONS PRÉVUS     :  
 Les Foulées d’automne     :   se sont déroulées le vendredi 11 octobre 2019.

 La projection de 3 films   est prévue dans le cadre d’École et Cinéma (à l’Étoile de Semur-en-
Auxois). Cette année, les deux écoles participent.

Programmation

GENAY VIC

Vendredi 06/12/19, à 9h30 : Un conte peut en
cacher un autre

Jeudi 30/01/20, à 9h30 : Azur & Asmar
Jeudi 19/03/20, à 9h15 : Les aventures de

Pinocchio

Jeudi 21/11/19, à 9h30 : Schaun le mouton
Jeudi 30/01/20, à 9h30 : Azur & Asmar

Vendredi 29/05/20, à 9h30 : Le dirigeable volé

 Soirée de Noël     :   Elle aura lieu le  jeudi 19 décembre à 19h, à la salle des fêtes de Vic-de-
Chassenay. L’équipe  enseignante  a  sollicité  plusieurs  intervenants  et  retenu  le  spectacle
« Théatruc – Un conte de Noël ». 

 Prévention  routière     :   Dans  le  cadre  de  l’éducation  à  la  sécurité  routière,  un  gendarme
réserviste viendra à l’école de Genay  le 4 février 2020 (après-midi) pour sensibiliser les élèves
à ce sujet et délivrer, aux CM2, l’attestation de première éducation à la route (APER). Cette
action est organisée par l’Association Prévention Routière et financée grâce à la cotisation
versée par la mairie de Genay à cette même association. 

 Jardiner à l’école     :   les enseignants souhaitent relancer les jardins de leurs deux écoles. Toute
aide sera la bienvenue (humaine ou matérielle). 

 Collecte de piles usagées     :   les écoles se sont équipées de collecteurs par l’intermédiaire de
l’éco-organisme « Corepile ». Les enfants ont également eu un cube à piles pour la maison.
Lorsque celui-ci est plein, ils sont invités à venir le vider dans le bac collectif de l’école. Cette
action aura lieu tout au long de l’année. 

 Loto     : Les enseignants proposent de renouveler l’organisation du loto avec l’aide de toutes les
personnes  volontaires.  Après  discussion avec les  membres  du conseil,  cette  manifestation
aura lieu à nouveau au mois de mai. 

 Vente de Sapins     :   l’équipe enseignante a été sollicitée pour mettre en place une vente de
sapins. Après discussion, les membres du conseil  ont jugé la proposition intéressante et ont
décidé qu’elle sera mise en place à partir de l’année prochaine. Pour cette année, les délais
semblent courts et la commande de chocolats est à terminer. 

 Projet artistique     :   l’école de Vic-de-Chassenay participera à un projet artistique en lien avec le
CLEA (Contrat Local d’Education Artistique) et des artistes qui viendront passer une semaine à
l’école en vue d’une  représentation à Semur. A cette occasion, Mme CHARAVEL sera en
formation le vendredi 13 décembre. 

ENTRETIEN, TRAVAUX, PLAN « ÉCOLES NUMÉRIQUES INNOVANTES ET RURALITÉS », PLAN «     BIBLIOTHÈQUE     »  

 Entretien, travaux  
À Genay     :   Des travaux ont été réalisés pour rendre l’école et la mairie accessible aux personnes à
mobilité réduite durant les vacances d’automne. 
Le préau a subi des dégâts suite aux chaleurs et à la sécheresse estivale : nombreuses fissures et
soulèvement de la dalle causant une gène pour les activités extérieures des élèves. Le soulèvement
de la dalle a été corrigé à l’occasion des travaux d’accessibilité.
La sonnette ne fonctionne plus. 



Vic-de-Chassenay : La sonnette ne fonctionne plus.
Les travaux de réfection du préau débuteront lors des vacances de février. 

Un récapitulatif des différentes observations et documents relatifs à la sécurité des bâtiments ont été
transmis aux mairies. 

 Projets « écoles numériques innovantes et ruralités »  
Les projets de nos deux écoles et mairies ayant reçu un avis favorable, plusieurs devis ont été établis.
Après signature de la convention avec le rectorat et des devis, l’équipement des écoles en matériel
numérique a débuté en septembre et devrait se terminer mercredi 20 novembre. 

Vic-de-Chassenay     :   7 tablettes tactiles, 1 vidéo-projecteur, 1 ordinateur portable et 1 photocopieuse
couleur.

Genay     :   6  ordinateurs  portables  (+casques  & souris),  1  vidéo-projecteur,  1  tablette  tactile  et  un
visualiseur. 

L’équipe enseignante remercie les investissements financier et humain des mairies dans ce projet.

 Plan «     bibliothèques d’écoles     »  
Les écoles du RPI s’étaient portées candidates au "plan bibliothèque" proposé par le ministère de
l’Éducation Nationale et permettant l’achat d’ouvrages afin de constituer ou renouveler les fonds
de bibliothèques.  
Un dossier a été présenté en partenariat avec les mairies qui doivent s’engager à couvrir 10 % de la
somme totale. 
Cependant, le dossier du regroupement n’a pas été retenu. L’équipe enseignante tient à remercier
la réactivité des équipes municipales et leur soutien. 
Comme il s'agit d'une opération qui s'inscrit dans la durée et pour laquelle des crédits sont prévus au
moins jusqu'en 2022, les dossiers non retenus cette année seront représentés automatiquement au
printemps 2020, pour le nouveau plan.

RYTHMES SCOLAIRES     : RENOUVELLEMENT DE LA DÉROGATION DE TYPE 3  

La  dérogation  de  type  3  permettant  au  RPI  d’organiser  le  temps  scolaire  sur  8  demi-journées
réparties  sur  4  jours  arrive à  son terme.  A cette  occasion,  les  mairies  ont  été destinataires  d’un
courrier de Mme la Directrice Académique des Services de l’Education Nationale de Côte-d’Or les
invitant  à  présenter  une  nouvelle  demande  d’organisation  scolaire  en  renouvelant  ou  non  la
demande. 

Après  discussion  et  vote,  il  est  décidé  à  l’unanimité  un  renouvellement  de  la  demande  de
dérogation de type 3 (organisation du temps scolaire sur 4 jours). 

QUESTIONS DIVERSES     :   

 Dates des prochains conseils     :  
- 18/02, 17h30, à Genay
- 16/06, 17h30, à Vic-de-Chassenay

 Piscine  
Les élèves de l’école de Genay seront inscrits pour un cycle piscine l’année scolaire prochaine.

M. Déclas lève la séance à 19h30.

Florent Déclas, président du Conseil d’école.           Mme Charavel Laurie, secrétaire de séance.


